

810280

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН  
ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б) И  
РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск Кузнецкий  
Новосибирской области.

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 3 (158)

8 января 1941 г.

СРЕДА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

## О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в сельском хозяйстве УССР, на основе решений XVIII съезда ВКП(б), за годы третьей сталинской пятилетки достигнуты значительные успехи в организационно-хозяйственном укреплении сельскохозяйственной артели, развитии и укреплении общественной собственности колхозов, подъеме урожайности, развитии колхозных животноводческих ферм, создании общественных фондов и общем повышении материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства.

Имеются серьезные успехи в деле дальнейшего укрепления колхозной дисциплины, повысилась производительность труда в колхозах.

В результате выполнения постановления ЦК ВКП(б) и СНК ССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о мероприятиях по развитию общественно-го животноводства в колхозах, об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, в колхозах УССР в 1940 году, в сравнении с 1938-м, первым годом третьей пятилетки, урожайность зерновых культур повысилась на 33 проц., кукурузы — на 44 проц., картофеля — на 42 проц., значительно возросла урожайность сахарной свеклы и других технических культур.

За 1939 и 1940 годы на колхозных фермах выросло поголовье крупного рогатого скота на 70 проц., свиней — на 83 проц., овец — на 101 проц. Свыше 94 проц. колхозов УССР имеют по три животноводческих и одной птицеводческой фермы.

Опыт работы колхозов показал, что эти хозяйствственные успехи особенно значительны в тех колхозах, которые правильно организовали труд колхозников в бригадах, звеньях и животноводческих фермах и повысили качество сельскохозяйственных работ.

Орденоносный колхоз имени Сталина, Беничского района, Запорожской области в 1940 году с площадью 3.620 га всех зерновых культур получил урожай по 19 центнеров с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Беличенко) получила урожай всех зерновых культур с площадью 200 га по 21,7 центнера.

Колхоз имени Кирова, Нежинского района, Черниговской области с площадью 586 га всех зерновых культур получил урожай по 18,14 центнера с га. Бригада этого колхоза (бригадир Лушник) с площадью 79 га получила урожай 20,4 центнера с га.

Колхоз «Новое життя», Хорольского района, Полтавской области в 1940 году собрал урожай озимой пшеницы, в среднем по колхозу, по 19,4 центнера с га. Бригада этого колхоза (бригадир Олейниченко) собрала урожай по 34,7 центнера с га.

Колхоз «Новое життя», Гадячского района, Полтавской области с площадью 66 га ражи получил урожай по 31 центнеру с гектара. Бригада этого колхоза (бригадир Найды) с пло-

щади 11 га получила урожай по 50,4 центнера с га.

Колхоз «Тракторобуд», Багарлыкского района, Киевской области с площадью 135 га имени получил урожай по 28 центнеров с га. Бригада этого колхоза (бригадир Тесленко) с площадью 29 га получила урожай по 30 центнеров.

Колхоз имени Петровского, Тальновского района, Киевской области с площадью 74 га овса получил урожай по 28 центнеров. Бригада этого колхоза (бригадир Халуша) с площадью 14 га получила урожай по 29 центнеров.

На основе социалистического соревнования в колхозах в производственных бригадах возникли звенья высоких урожаев свеклы, льна, копиши, хлопка, картофеля, проса, кукурузы, подсолнуха и ряда других пропашных культур.

Организация в бригадах звеньев по сахарной свекле и другим пропашным культурам имела огромное значение в повышении урожайности этих культур.

В колхозе имени Ленина, Джулинского района, Винницкой области в 1940 году собрано проса по 48 центнеров, кукурузы — 42 центнера и сахарной свеклы — 302 центнера с гектара, а передовой звено этого колхоза тов. Бортницкой собрало проса 61 центнер, кукурузы — 51 центнер, сахарной свеклы — 347 центнеров с гектара.

В колхозе имени Петровского, Радомышльского района, Житомирской области собрано картофеля по 225 центнеров с гектара, а лучшее звено этого колхоза тов. Худолей М. С. из года в год дает в 3—4 раза большие урожаи: так, в 1936 году звено получило 781 центнер, в 1938 году — 885 центнеров и в 1940 году — 1.285 центнеров.

В колхозе имени Первого Травия, Черниговского района, Житомирской области звеньевая Надежда Заглада получила в 1939 году по 33 центнера волокна льна с одного гектара. Звеньевая колхоза имени Шевченко, Емельчинского района, Житомирской области Саух Евросинья в 1940 году собрала по 39,06 центнера волокна льна с гектара.

Высокой урожайности добились передовые звенья и по копише, маюре, табакам, кон-сагызу и ряду других культур.

За последние годы значительных успехов достигли передовые колхозы и в отрасли животноводства по поднятию его продуктивности.

Особенно больших успехов достигли те колхозы, которые правильно применили организацию труда на животноводческих фермах.

Доляр колхоза «Червона зоря», Лебединского района, Сумской области орденоносец Хобот И. Т. за 10 месяцев 1940 года надолил по 6.387 литров молока на каждую фуражную корову по закрепленной за ним группе коров.

Доляр колхоза имени М. Коцюбинского, Харьковского района, Харьковской области Надочий Е. Ф. за 10 месяцев 1940 года надолил по 4.300 литров молока в среднем на 1 фуражную корову.

Свиноводческой фермой колхоза «Новое життя» Б. Янисольского района, Станичной области (заяв. фермой Шовкуненко В. Т.) за 10 месяцев 1940 года получено по 21,8 деловых поросят на каждую свиноматку и откармлено 135 свиней, средним весом по 111 кгр. или по 10 центнеров на каждые 100 га земельной площади колхоза.

Свиноводческой колхоза «Коммунар», Мариупольского района, Сталинской области Нежинская К. А. в 1940 году откармлила 28 голов свиней средним живым весом по 165 кгр.

Чабан колхоза «Труд», Переяславского района, Днепропетровской области Боваленко Ф. З. в 1940 г. получил от 224 овцематок 457 ягнят или на каждые 100 овцематок — по 204 ягненка.

Достижения передовых бригад, колхозов и районов свидетельствуют, что своевременно и правильно выполнением агротехнических и зоотехнических мероприятий, доступных всем колхозам, каждый колхоз, каждая бригада, звено и ферма может получить высокую урожайность, повысить продуктивность животноводства, что значительно увеличит доходность колхоза и оплату труда колхозников.

Однако, несмотря на значительные достижения передовых колхозов, бригад и звеньев в получении высоких урожаев и высокой продуктивности животноводства, их опыт не получил еще достаточно широкого распространения.

В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи.

В результате более широкого применения в колхозном производстве, опыта передовиков сельского хозяйства урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства в целом по областям и республике может быть поднята намного выше.

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают, что одной из серьезных причин, мешающих дальнейшему повышению урожайности и продуктивности животноводства, является неправильная оплата труда передовых колхозников, получающих высокую урожайность и продуктивность животноводства.

При существующем порядке оплаты труда колхозников распределение результатов хозяйственного года в колхозах производится только по количеству выработанных трудодней, без учета качества работы, полученной бригадой или звеном урожайности и достигнутой продуктивности животноводства.

При оплате труда в колхозах без учета качества результатов работы передовых, честно работающие колхозники, получающие высокие урожаи зерновых, технических и других сельскохозяйственных культур, а также колхозники, имеющие высокие показатели по продуктивности животноводства, становятся в невыгодные условия по отношению к кол-

хозникам, плохо работающим, получающим низкие урожаи.

Колхозники бригад и звеньев, выполняющие своевременно и высококачественно полевые работы и в результате получающие высокие урожаи, вероятно получают одинаковую или даже меньшую оплату труда в сравнении с колхозниками бригад и звеньев одного и того же колхоза, которые несмотря на большую затрату труда на обработку полей, получают более низкие урожаи. Это является результатом плохого и несвоевременного проведения поездов.

В колхозе «Вторая пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области звено С. Войтилок с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с га, при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнеров с га при затрате 350 трудодней. Вследствие одинаковой оплаты трудодней звено Скрыпника А., давшее на 56 проц. больший урожай, получает из трудодней денег, зерна и др. продуктов меньше, чем звено Войтилок.

В колхозе имени Фрунзе, Лосиновского района, Черниговской области звено колхозницы Зоценико Е., получившему в 1940 году 7 центнеров махорки с площади 0,20 гектара, было начислено 39 трудодней, а звено колхозницы Карнаух У. за урожай махорки в 1,43 центнера с такой же площади — 40 трудодней. В результате одинаковой оплаты трудодней звено Зоценико Е., собравшее почти в 5 раз больший урожай, получает на трудодни зерна и другие продукты меньше, чем звено Карнаух У.

Подобные факты имеют место и в оплате труда колхозников, работающих на животноводческих фермах.

Эта неправедливость в оплате труда передовых колхозников имеет место потому, что оплата труда проводится только по выработанному количеству трудодней без учета качественной стороны труда, без учета исключительного результата труда — урожая сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Такой порядок уравнительной оплаты труда в колхозах не поощряет колхозников к применению передовой практики и достижений агрономической и зоотехнической науки, к получению высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и повышению продуктивности животноводства.

Уравнительная оплата трудодня колхозников (независимо от результатов получаемого звеном или бригадой урожая) является серьезным препятствием к дальнейшему росту производительности труда в колхозах и повышению материальной заинтересованности колхозников в производственных бригадах и закрепить за ними определенные поевые площади технических, овощных, картофеля, проса, кукурузы и других пропашных культур, требующих значительного применения ручного труда для их выращивания.

Зерновые и другие непропашные культуры, где почти все поевые работы высокомеханизированы и производятся машинами МТС или инвентарем и живой тяговой силой бригады, подготовка почвы и посев выполняются преимущественно тракторами, уход за культурами требует незначительных затрат труда, уборка урожая производится в основном комбайнами, для правильного использования которых требуются большие площади, а при уборке урожая простыми машинами — на молотьбе участок значительное количество колхозников, — закрепляются неоднородно.

3. Установить следующие разме-

Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым к оплате труда в колхозах по выработанным трудодням ввести в колхозах УССР дополнительную оплату труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

При этом порядок в колхозах будет ликвидирована существующая несправедливость в оплате труда передовых колхозников, так как одновременно с учетом количества выработанных трудодней будет учитываться и качественная сторона работы, будет учитываться получаемая урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства.

Этот порядок оплаты труда создает новые стимулы поднятия производительности труда в колхозах, повысит материальную заинтересованность колхозников в увеличении продукции всех видов сельского хозяйства, что приведет к созданию интересов государства, колхоза и колхозников.

В целях всемерного повышения урожайности и поднятия производительности животноводства, дальнейшего увеличения производства всех сельскохозяйственных продуктов для удовлетворения все возрастающих потребностей колхозников и всех трудящихся Сорокского Союза, Совнарком ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Рекомендовать колхозам, начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительную, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молока, выращиванию, откармливанию скота и другим посевам, улучшению производительности животноводства.

2. Учитывая положительный опыт работы звеньев на сахарной свекле, хлопке и других технических культурах, рекомендовать колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные поевые площади технических, овощных, картофеля, проса, кукурузы и других пропашных культур, требующих значительного применения ручного труда.

3. Установить следующие разме-

(Продолжение см. на 2 стр.).

# О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

## Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

ры дополнительной оплаты труда колхозников за перевыполнение плана урожайности:

по зерновым культурам колхозники полеводческой бригады, перевыполнившие план урожайности на всей площаи зерновых культур, закрепленной за бригадой, получают четвертую часть зерна, собранного бригадой сверх установленного для веи планового урожая.

Колхозники бригады, перевыполнившие план урожайности по одной или нескольким зерновым культурам, получают дополнительную оплату при условии выполнения плана урожайности со всей площаи посева зерновых культур, закрепленной за бригадой.

Колхозники звена, перевыполнившие план урожайности проса и кукурузы на закрепленной за звеньями площаи посева, получают четвертую часть зерна этих культур, собранного сверх установленной для звена урожайности.

По пшенице, сою, рапсу и льну-кудряшу. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности подсолнечника, сою на закрепленной за звеньями площаи посева, и колхозники полеводческих бригад, перевыполнившие план урожайности рапса и льна-кудряша на закрепленной за бригадами площаи посева, получают дополнительную оплату деньгами в размере третий части суммы, поступившей колхозу за сданную государству семена сверх плана.

По картофелю и овощным культурам. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности картофеля и овощных культур — капусты, помидор, огурцов, столовой.

По клещевине. Выдавать колхозникам звена, перевыполнившим план урожайности клещевины на закрепленной за звеном площаи посева, дополнительную оплату натурой в размере половины зерна, причитающуюся колхозу от государства за семена клещевины, собранные звеном сверх плана.

По сахарной свекле. За каждый центнер сахарной свеклы, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площаи посева, дополнительную оплату натурой в размере половины зерна, причитающуюся колхозу от государства за семена свеклы, получаемую колхозом за

перевыполнение плана сдачи свеклы сахарному заводу.

По хлопку. За каждый центнер хлопка, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площаи посева, колхозники этого звена получают дополнительную оплату деньгами из расчета 50 проц. от средней стоимости по колхозу (оплата Западногородским) одногого центнера хлопка, включая сюда основную оплату и премии-надбавки, получаемые колхозом за перевыполнение плана контрактации.

По льну-долгунцу, средне-русской и южной конопли на закрепленной за звеньями площаи посева, получают третью часть урожая полотна и семян, собранных сверх установленного для каждого звена плана.

Колхозники звеньев семеноводческих колхозов, перевыполнившие план урожайности семян льна-долгунца или конопли на закрепленной за звеньями площаи посева, получают дополнительную оплату деньгами в размере третий части суммы, поступившей колхозу за сданную государству семена сверх плана.

По картофелю и овощным культурам. Колхозники звеньев, перевыполнившие план урожайности картофеля и овощных культур — капусты, помидор, огурцов, столовой.

По клещевине. Выдавать колхозникам звена, перевыполнившим план урожайности клещевины на закрепленной за звеном площаи посева, дополнительную оплату натурой в размере третий части суммы, поступившей колхозу от государства за семена клещевины, собранные звеном сверх плана.

По сахарной свекле. За каждый центнер сахарной свеклы, полученный сверх плана урожайности на закрепленной за звеном площаи посева, дополнительную оплату натурой в размере половины зерна, причитающуюся колхозу от государства за семена свеклы, получаемую колхозом за

перевыполнение плана сдачи свеклы, столовой моркови и лука на всей закрепленной за звеньями площаи посева, получают пятую часть урожая картофеля и перечисленных овощных культур, собранного сверх установленного для звена плана.

По кормовым культурам. Колхозники каждой бригады, перевыполнившие план урожайности многолетних и однолетних трав, естественных сенохосов, кормовых корнеплюдов на закрепленной за бригадой площаи, получают третью часть урожая этих кормовых культур, собранного сверх установленного для звена плана.

За каждый центнер семян клевера, люцерны, эспарцета, сданый государству по госзакупкам сверх плановой урожайности, полученной на закрепленной за бригадами площаи, выдавать третью часть средней стоимости по колхозу одного центнера семян, включая сюда основную плату и премии-надбавки, а также третью часть хлеба полученных колхозом от заготовителей за эти семена.

4. Установить следующие размеры дополнительной оплаты труда колхозников, работающих на животноводческих фермах, за перевыполнение плановых заданий по удою, выращивания молодняка, откорму, настригу шерсти и других показателей продуктивности животноводства:

**На фермах крупного рогатого скота**

Для скотнице, добившейся перевыполнения плана удоя молока по закрепленной за звеном площаи посева, дополнительную оплату натурой в размере половины зерна, причитающуюся колхозу от государства за семена клещевины, собранные звеном сверх плана.

Для скотнице за получение приплода телят от всего количества коров и нетелей, находящихся на начало года от закрепленной за ней группой, и полное сохранение их до передачи телятнице в 15—20-дневном возрасте выдавать 75 литров молока.

Скотнице за выращивание телят до 6-месячного возраста и перевыполнение плана среднесуточно-

го привеса по закрепленной группе телят в количестве 20—25 голов

выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Телятнице за полное сохранение всех полученных на выращивание телят до 6-месячного возраста и перевыполнение плана среднесуточно-

го привеса по закрепленной группе телят в количестве 20—25 голов

выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Скотнику по выращиванию телят

от 6-месячного возраста до 1 года за полное сохранение телят и перевыполнение плана среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Скотнику по выращиванию молодняка крупного рогатого скота в возрасте от 1 до 2 лет в количестве 30—50 голов за полное сохранение молодняка и перевыполнение среднесуточного привеса выдавать по 0,5 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 10 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана.

Бригадиру или заведующему фермой с одной бригадой за перевыполнение плана удоя молока, сохранение и выращивание молодняка скота не менее 90 голов на каждого 100 коров и нетелей, наличных на начало года, выдавать натурой 3 проц. молока, надоянного сверх установленного плана.

Заведующему фермой с двумя и большим количеством бригад за перевыполнение тех же показателей по ферме выдавать 2 проц. молока, надоянного сверх установленного плана.

## На свиноводческих фермах

Свинарам за перевыполнение плана выращивания поросят до 2-месячного возраста по закрепленной группе свиноматок выдавать каждую пятого поросенка до 2-месячного возраста, полученного сверх установленного плана.

Колхозникам свиноводческих бригад за перевыполнение плана откорма свиней и средней их живого веса выдавать 15 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 кг. привеса на голову, полученного сверх установленного плана от всего количества откормленных свиней.

Бригадиру или заведующему фермой за перевыполнение плана откорма свиней, а также за выполнение плана выращивания поросят по всей ферме выдавать по 4 кг. мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 килограммов привеса, полученного сверх установленного плана.

## На овцеводческих фермах

Чабанам овцеводческих бригад за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленной отары овец выдавать по усмотрению правления колхозов 10 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана.

За перевыполнение плана выращивания ягнят чабанам выдавать деньгими среднюю стоимость 1 ступени или натурой одну овчину за каждые 3 ягненка, выращенных сверх плана, с учетом ягнят, привезенных на ступинки (в соответствии с планом).

(Продолжение см. на 3 стр.).

Заведующему овцеводческой фермой, с двумя и большим количеством бригад, за перевыполнение плана по настригу шерсти при выполнении плана выращивания ягнят выдавать по усмотрению правления колхоза 2 проц. шерсти натурой или деньгами стоимости этого количества шерсти, настриженной сверх плана по всей ферме.

Птицеводческой бригаде — колхозникам бригады за перевыполнение плана яйценоскости птицы выдавать 15 проц. яиц, полученных сверх плана, и половину молодняка, выращенного сверх плана.

Птицеводческим бригадам, ответственным за вывозку, хранение и использование навоза во все последующие времена. На них лежит также обязанность дать определенные задания земельным по сбору местных удобрений и обеспечить выполнение этих заданий.

Чрезвычайно важно собрать навоз от скота находящегося в личном пользовании колхозников. Всем членам колхоза нужно дать задание по вывозке навоза на общестьенные поля артели, начиная за эту работу трудодни. За перевыполнение заданий по накоплению навоза, подготавливая подстилки, изготавливанию кормов, сбору земли, куриного помета следует выдавать премии.

Использование всех имеющихся средств для увеличения запасов местных удобрений к весеннему севу и подъем наров — важнейшая задача земельных органов и колхозов.

Д. Слободчиков.

## УВЕЛИЧИТЬ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Среди местных удобрений наибольшее значение имеет навоз, содержащий все важнейшие элементы питания растений — азот, фосфор и калий. Жидкая его часть — навозная жижа — особенно ценна. В ней эти питательные элементы находятся в растворенном состоянии и, следовательно, легче и быстрее усваиваются растениями. Огромная хозяйственная роль и таких местных удобрений, как птичий помет (азотистое), зола (фосфорно-кальций), и других.

Передовые колхозы правильно сделали огромное значение местных удобрений. Они хорошо знают, что навоз и другие органические удобрения не только дают необходимую растениям пищу, но и улучшают свойства почвы, уменьшают опасность гибели осенних во время перво заморозок, увеличивают сопротивляемость различным действиям засухи. Эти удобрения повышают урожаи не только там, где обзавелись культур-

ными навозохранилищами. Замечательный постиг в этом отношении сделан на Украине, в Бурской и Воронежской областях. По указанию Совнаркома УССР и ЦК КП(б)У колхозы ведут строительство 58,800 навозохранилищ. В Верхнекавказском районе, Воронежской области, по инициативе колхоза «Заря социализма» также широко развернулось строительство усовершенствованных навозохранилищ.

Затраты труда и средств на это строительство невелики. Колхоз «Заря социализма», например, изыскал все материалы для постройки кирпичного навозохранилища на месте и затратил на стройку 478 трудодней, 10 конедней и 386 рублей. В других колхозах стройка обошлась еще дешевле — 200—300 трудодней, 20 конедней и 200 рублей.

В тех районах, где зима уже не позволяет заняться погодствием, передовые колхозы заготовляют и засыпают материалы, чтобы ранней весной приступить к сооружению хранилищ.

Огромное значение для накопле-

ния навоза и сохранения навозной жижи имеет использование торфа, как подстилки.

Торфяная подстилка поглощает в погоду два раза больше жидкости навоза и газообразного аммиака, чем соломистая подстилка. Торф кроме того, обогащает навоз азотом и уменьшает потери органических веществ и азота во время хранения.

Почти еще нетронутый резерв удобрений представляют собой компосты, приготовляемые из всевозможных отбросов, путем смешивания их с землей или торфом. В компостных кучах земли, а еще лучше торфяная подстилка, поглощает продукты разложения отбросов в сохраняя ценные питательные вещества.

Успех всей работы по сбору и хранению местных удобрений решает правильная организация этого дела. Бригады животноводческих бригад и конюхи должны получить задания по накоплению навоза с учетом каждой головы скота. Они, понятно, отвечают и за хранение собранного навоза, вплоть до вывозки его в поле. Бригады же по-

# О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

## Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

ращенного сверх установленного плана по птицефабрике, закрепленному за бригадой.

Пасечникам за перевыполнение плана медосбора при выполнении плана получения воска и количества пчелосемей выдавать 15 проц. меда из чистого сверх плана.

Колхозникам кролиководческой фермы за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста выдавать 25 проц. крольчат, выращенных сверх плана;

за перевыполнение плана продажи шкурок кролей первым сортом — выдавать деньгами 15 проц. стоимости шкурок, сданных первым сортом сверх плана;

за перевыполнение плана продажи пуха антиорских кролей выдавать 25 проц. стоимости пуха, сданного сверх плана.

5. Утвердить на 1941 год по тюхозам УССР план средней урожайности сельскохозяйственных культур, по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата.

Все зерновые

культуры — 14 цнт. с га в т. ч. пшеница

озимая — 15,2 цнт. с га рожь озимая — 13,2 цнт. с га яровая пшеница — 9,5 цнт. с га ячмень — 14,0 цнт. с га овес — 13,0 цнт. с га ячмень — 15,0 цнт. с га гречиха — 7,8 цнт. с га кукуруза — 20,0 цнт. с га сорго — 10,8 цнт. с га рис — 39,0 цнт. с га бобовые зерновые — 12,0 цнт. с га ячка на зерно — 12,0 цнт. с га сахарная свекла — 202,0 цнт. с га клопок-сырец — 5,8 цнт. с га жен-татаринец — 4,2 цнт. с га лев-дол-ец — 3,9 цнт. с га средне-русская ко-  
кошка волокнистая — 5,4 цнт. с га средне-русская ко-

попы семена	— 4,5 цнт. с га
южная конопля	— 7,0 цнт. с га
южная конопля	— 3,2 цнт. с га
подсолнечник	— 12,5 цнт. с га
озимый рапс	— 10,0 цнт. с га
соя	— 8,0 цнт. с га
лен-кудряни	— 7,0 цнт. с га
клещевина	— 7,0 цнт. с га
картофель	— 120,0 цнт. с га

Утвердить на 1941 год по тюхозам УССР задания по средней урожайности овощных и кормовых культур, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата:

Овощные культуры:	
капуста ранняя	— 142,0 цнт. с га
капуста средняя	— 162,0 цнт. с га
капуста поздняя	— 200,0 цнт. с га
помидоры	— 180,0 цнт. с га
огурцы	— 129,0 цнт. с га
столовая свекла	— 170,0 цнт. с га
столовая морковь	— 139,0 цнт. с га
лук	— 120,0 цнт. с га

Многолетние травы на семена:

Клевер	— 1,4 цнт. с га
люцерна	— 1,6 цнт. с га
эспарцет	— 5,9 цнт. с га

Многолетние травы из семян:

из семян	— 26,0 цнт. с га
однолетние травы	— 24,0 цнт. с га

из семян естественных

сено-косов	— 22,0 цнт. с га
кормовая свекла	— 250 цнт. с га
кормовая морковь	— 150 цнт. с га

кормовые

бахчевые	— 350 цнт. с га
----------	-----------------

6. Утвердить на 1941 год по тюхозам УССР задания по средней производительности животноводства, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата:

Убой молодняка на одну фуражную корову — 1.530 кг.

Сохранение и выращивание телят от каждой 100 коров и ижецей, наличных на начало года, — 90 голов.

Среднесуточный привес телят и молодняка крупного рогатого скота:

(в граммах)

ПОРОДЫ СКОТА	До 6-ти месячного возраста	От 6-ти месяцев до 1 года	От 1-го года до 2-х лет
--------------	----------------------------------	---------------------------------	----------------------------

Симментальская, швейцарская, ольденбургская породы	550	450	350
Метисы симментальской и ольденбургской пород и сероукраинская порода	500	400	330
Краснонемецкая, белоголовоколюбанская порода	470	380	310
Метисы краснонемецкой, белоголовоколюбанская пород и местный скот	460	370	300

Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную в колхозе на начало года

Откорм 6 свиней на 100 га земельной площади (пашни, в том числе сады и огорода, луга и пастбища) средним весом 1 головы

Настирг шерсти на 1 овцу, наличную в колхозе на начало года

Выращивание ягнят на 100 овцеводов и ярок старше 1 года, наличных на начало года

Яйценоскость на одну несушку кур

Яйценоскость на одну несушку уток

Яйценоскость на одну несушку индеек

Выращивание молодняка птицы до 6 месячного возраста

шпакят и утят

Индюшат

Выращивание гусят до 6 месячного возраста на каждую гусицу, наличную на начало года

Балловый сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года

В т. ч. товарного

Балловый сбор воска

Выращивание крольчат до 6 месячного возраста на 1 кролематку, наличную на начало года

Сбор пуха на каждую наличную на начало года кролематку антиорской породы с приплодом

Размер сдачи шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок

7. Совнархозу УССР и ЦК ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением установить для областей и районов урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства на позднее 25 января 1941 г., а исполнкомам райсоветов и райкомам ВКП(б) установить по колхозам до 10 февраля 1941 года.

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза, с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Придавая исключительное значение делу получения высоких урожаев и высокой производительности животноводства, своевременному выполнению всех сельскохозяйственных работ, особенно в решающие периоды сельскохозяйственного года, во время посева, ухода и уборки, урожай, и в целях дальнейшего поднятия производительности животноводства, рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства, при условии участия колхозника в колхозном производстве за время с 1 марта по 10 ноября, не менее следующего количества рабочих дней:

В колхозах с посевами сахарной свеклы, льна, конопли и хлопка — не менее 120 рабочих дней; в остальных колхозах — не менее 100 рабочих дней.

В животноводческих бригадах дополнительную оплату выдавать тем колхозникам, которые работали в колхозе в течение года не менее 220 рабочих дней.

Колхозникам, участвовавшим на работах в колхозах с посевами сахарной свеклы, льна, конопли и хлопка менее 120 рабочих дней, но более 90 дней и в остальных колхозах менее 100 рабочих дней, но более 75 дней за период с 1 марта по 10 ноября, и колхозникам животноводческих бригад, работавшим в колхозе в течение года менее 220 рабочих дней, но более 170, выдается дополнительная оплата за перевыполнение планов по урожайности и продуктивности животноводства в половинном размере.

9. При перевыполнении установленного количества рабочих дней сохраняется право на получение дополнительной оплаты за перевыполнение урожайности и продуктивности животноводства за колхозниками, которые были в отпуску по беременности, колхозниками, отбывающими восточные сборы, призывающим в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, и лицами, выбывшими из колхоза в порядке организованного набора в промышленность, транспорте и другие отрасли народного хозяйства, а также на учебу, выдвинутыми на руководящие работы, если количество недостающих рабочих дней соответствует перерыву к работе по указанным причинам.

10. Установить, что дополнительная оплата, причитающаяся колхозникам за перевыполнение планов, распределяется следующим образом:

а) в звене — пропорционально количеству трудодней, выработанных каждым колхозником звеня на данной культуре, зафиксированной за звеном;

б) в бригаде — пропорционально количеству трудодней, выработанных колхозниками на зерновых и других непропашных культурах, зафиксированном непосредственно за бригадой (трудодни, выработанные колхозниками звеньев на зафиксированных культурах, принимаются в расчет только по земле);

в) по овцеводческой, птицефабрической, кролиководческой фермам и пасеке — пропорционально количеству выработанных трудодней в соответствии с размером дополнительной оплаты бригадира.

11. Бригадир полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности по зерновым и другим непропашным культурам получает дополнительную оплату бригадира исчисляемую следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемая колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены планы посевов технических и других пропашных культур, и полученная сумма будет составлять дополнительную оплату бригадира.

Кроме того, производить начисление дополнительной оплаты бригадам за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных звеньев тех, которые не перевыполнили плана урожайности технических и других пропашных культур.

В целях создания прямой заинтересованности звеньев в следующих размерах:

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства	Размер перевыполнения плана	Дополнительная оплата в проц. к установленной ежемесячной оплате в трудоднях и денежной цене
В среднем по всем зерновым культурам	до 10 проц. 11-25 " свыше 25 "	15 проц. 25 проц. 40 проц.
По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование специальными постановлениями и договорами	до 10 проц. 11-25 " свыше 25 "	15 проц. 25 проц. 40 проц.

## О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1, 2, 3, стр.).

рекламной за них группе скота, а также учет показателей по сохранению и выращиванию молодняка.

17. Распространить, начиная с 1941 года, на колхозы УССР постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 21 апреля 1940 г. «Об оплате председателями колхозов в восточных районах СССР».

«1. Начислять председателям колхозов трудодни за каждый месяц работы в следующих размерах: при посевной площади в колхозе (включая огороды, сады и ягодники) до 100 га — 45 трудодней; от 101 до 300 — 50 трудодней; от 301 до 500 — 55 трудодней; от 501 до 700 — 60 трудодней; от 701 до 1.000 — 70 трудодней; от 1.001 до 1.500 — 80 трудодней и выше — 1.500 — 90 трудодней в месяц.

2. Выдавать председателям колхозов ежемесячную денежную доплату в размерах: при общей сумме денежного дохода до 10 тыс. рублей — 25 рублей; от 10 до 25 тыс. рублей — 50 рублей; от 25 до 50 тыс. рублей — 75 рублей; от 75 до 100 тыс. рублей — 125 рублей;

от 100 до 200 тыс. рублей — 150 рублей; от 200 до 300 тыс. рублей — 175 рублей; от 300 до 400 тыс. рублей — 200 рублей; от 400 до 500 тыс. рублей — 225 рублей; от 500 до 600 тыс. рублей — 250 рублей; от 600 до 700 тыс. рублей — 275 рублей; от 700 до 800 тыс. рублей — 300 рублей;

от 800 до 900 тыс. рублей — 325 рублей; от 900 тыс. рублей до 1.000 тыс. рублей — 350 рублей; от 1.000 тыс. рублей и выше — 400 рублей.

3. До выплатения окончательной суммы денежного дохода размер доплаты председателям колхозов устанавливать, исходя из суммы денежного дохода за предыдущий год. Ежемесячно председателям колхозов выплачивать 70 проц. от установленной доплаты.

Окончательный расчет с председателями колхозов производится в конце года, после утверждения годового отчета общим собранием колхозников и рассмотрения годового отчета колхозов исполнением районного совета депутатов тружеников.

4. Предложить колхозам начислять дополнительную трудодни, в зависимости от стажа работы, председателям колхозов, работающим в колхозе 3-й год, — в размере 5 проц., 4-й год — в размере 10 проц., работающим 5 лет и более — 15 проц., к установленной ежемесячной оплате в трудоднях».

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР  
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)  
И. СТАЛИН.

## ОБРАЗЦОВО ВЫПОЛНЯЮТ СВОЙ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

Красноармейцы Ленинск-Кузнецкого района тт. С. Бардакин и С. Звонков, прида в ряды РККА сразу же показали достойными сыновьями нашей родины, образцово усвоили военное дело. За их пребывание в

РККА не имеют ни одного изъятия от командования.

Спасибо родителям этих сыновей за их хорошее воспитание.

Жувага — отдаленный командр.

## Два колхоза, два итога

Сработанность правления колхоза, чувство ответственности за порученную работу и доверие оказанное колхозниками, правильное повседневное руководство — большая почетная и ответственная задача, являющаяся стимулом повышения качества работы колхозников.

Правильно и хорошо поставлена работа правления колхоза «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета, председатель И. Г. Панков.

Колхоз вовремя рассчитался с госпоставками, скот колхоза обеспечен кормами и теплыми помещениями, сейчас колхоз по-большевистски готовится к весеннему севу.

Хорошо работают отдельные колхозники. Заведующий хозяйством колхоза Василий Николаевич Прокоров в колхозе с 1932 г. все колхозное хозяйство знает как свое собственное, знает что когда и в какое время нужно приготовить, чтобы работа шла без перебоев.

В 1940 г. Василий Николаевич побывал на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Рядовой колхозник В. Г. Лискин своими советами и непосредственным участием активно помогает в работе правления колхоза. Сам выполняет свою работу на 120—170 процентов.

Бригадир 2-й бригады Т. Л. Барышников уже сейчас знает, что будет делать в посевную, знает свой инвентарь, проводит на своем участке агромероприятия (снего-задержание, вывозку навоза, сбор зерна и т. д.). Колхозница М. Г. Иванова принимает активное участие в работе правления колхоза.

Можно привести еще много примеров положительной работы колхозников, это значит, что правление колхоза сумело организовать и мобилизовать всю массу колхозников на укрепление социалистического сельского хозяйства.

В противоположность этому колхозу в сельхозартели «Красная звезда», Шабановского сельсовета, члены правления колхоза усталились от вверенной им работы. Бывший председатель колхоза Чернышев не сумел организовать вокруг себя крепкий актив, в результате чего получилась расхищанность в работе и одна из крупнейших колхозов нашего района оказалась отстающим в районе.

Скот на зиму кормами не обеспечен. Точный учет хлеба отсутствует, картофель в овощехранилище погнил.

Член правления П. С. Торопов — агротехник колхоза весьма пассивно борется за высокий урожай в 1941 году: учет семян запутан, агротехнические мероприятия снегозадержание, вывозка навоза, и т. д.) предоставлены самотеку, сено на всхожесть не проверяется.

Сами колхозники не сумели как следует проверить работу правления и указать вовремя на все недостатки, потому, что правление отчитывалось по кварталам.

Район мало обращает внимания на работу членов правлений колхозов, а следовало бы и их заставлять отвечать за работу.

В Солдатов — инструктор районо-

## ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОЖАРНЫХ РАБОТНИКОВ СЕЛА

30 декабря в райисполкоме проходила 1 районная конференция пожарных работников села по вопросам: итоги работы пожарных дружин за 1940 год и практические мероприятия на 1941 год.

Конференция предложила правлению добровольного пожарного общества развернуть производство пожарных ходов, бочек и ремонт противопожарного оборудования.

Затем состоялся выпуск курсантов, окончивших месячные курсы начальников добровольных пожарных обществ. Из 17 человек большинство окончили курсы на хорошо и отлично.

Райисполком, совместно с пожарной инспекцией НКВД, за хорошую постановку и активное участие в деле охраны общественно-социалистической собственности и имущества граждан от огня премировали следующих товарищ: Давыдова председателя Новогородецкого сельисполкома, Данилова начальника байкальской добровольной пожарной дружины, Плотникова начальника ариничевской добровольной пожарной дру-

жини, Кандрусина председателя колхоза «20 лет октября» и ряд других. За отличную учебу по освоению пожарной техники премировали Колесникова (Красноярский сельсовет), Харланова (колхоз «Зеленый луг») и ряд других.

На конференции вскрыли недостатки руководителей сельсоветов, колхозов в работе пожарных дружин. Например: Красасев председатель Новогеоргиевского сельисполкома за зимний период пожарную охрану распустил.

Романов председатель Устюжинского сельисполкома взял строевую лошадь для нужд сельисполкома.

Председатель Ариничевского сельисполкома транспорт добровольной пожарной дружины использует на сельсоветские нужды.

Необходимо уяснить, что охрана общественно-социалистической собственности и имущества граждан, в первую очередь, ложится на ответственность руководителей колхозов и сельисполкомов.

Саулич — районный пожарный инспектор.

## Расхитители общественной колхозной собственности перед судом

Два для 30—31 декабря слушались дела шайки расхитителей общественной колхозной собственности в колхозе имени Свердлова. В течение всего процесса клуб колхоза был переполнен колхозниками, колхозницами и рабочими.

На скамье подсудимых бывший бухгалтер Жуков С. С., бывший председатель Маленков И. П., бригадир строительства колхоза имени Свердлова Смирнов Н. В. и поставщик лесоматериалов Чакин С. Н.

Долгое время вся эта группа воров, под руководством опытного мошенника бухгалтера Жукова безнаказанно расхищала колхозные средства. Все фиктивные и незаконные счета вел мошенник Жуков и очень хитро заматал следы.

Колхозники видели как эта группа пынилась на колхозе, да и сам колхоз постепенно, начал слабеть в экономическом отношении.

Было несколько не глубоких ревизий, но они показали хорошее состояние колхоза.

Видя безнаказанность, воры все больше и больше наглеши и развалились в своем преступлении.

Мальченко — помощник районного прокурора.

## Нам пишут

В колхозе «Восход» Красинского сельсовета имеется крушиное животноводство, но кормов далеко недостаточно, однако несмотря на то, что в колхозе не достает много кормов, соломы, и даже сено развозится всем попало.

Так, например, колхозники Бунеев А., Боков Т., Лыщенкова Устинья без разрешения правления увезли по 2 воза овсяной соломы. Никифоров.

В Тарабаринское сельпо поступает много промтоваров по продаже их производится «закрытым» путем — распределением по родным и знакомым.

Председатель лавочной комиссии Шохирев вместо борьбы за прямую торговлю, занялся само-

избиением, извещает своих родных и знакомых когда поступит товар. Денисенко.

При Байкальской МТС организована столовая для обслуживания ремонтных рабочих. В результате отсутствия распорядительности со стороны заведующего этой столовой рабочие обслуживаются плохо.

В обед создаются большие очереди и ремонтники вынуждены просиживать по целым часам, и часто уходят без обеда. Качество обедов низкое, а цены на блюда повышенные. В помещении, где находится столовая царят грязь и неукраинство, нет даже умысла.

И. Чернов.

Ответственный редактор П. КРУЧИНН.